Scrisoaredeintenție

Activitățile de prim ajutor premedical și asistență medicală în cadrul evenimentelorpublicelanivellocal,județean,naționalșiinternaționalreprezintăuna din principalele activități desfășurate de voluntarii de la Serviciului de Ajutor Maltez Baia Mare. Echipajele de prim răspuns medical ale Serviciului de Ajutor Maltez Baia Mareauexperiențaunorevenimentecuzecidemiideparticipanți(evenimentelocale, naționaleșiinternaționale)încareampututsăneprobămcapacitateadereacțierapidă și soluțiile adaptate. Statutul de membru activ în cadrul Comitetului Județean pentru Situații de Urgență și structură de intervenție în Planul Roșu al județului Maramureș, parteneriatele cu autoritățile locale, județene și naționale, societatea civilă, companii private, instituții media și intervenția în sistem integrat cu agențiile specializate în situații de urgență asigură o bună distribuție a responsabilităților și eficiență maximă în operare.
În acest sens, în cadrul proiectului ”Prim Răspuns în Comunitate”, vă propunem un program de cooperare prin care Serviciul de Ajutor Maltez Baia Mare,vareușisăcreascăniveluldesiguranțăallocuitorilordinMunicipiulBaia Mare prin alocarea, în limita disponibilității voluntarilor, a echipajelor de prim ajutordeurgențăși/sauasistențămedicalăîncadrulevenimentelorpublicesau competițiilorsportiveorganizatedecătresausubegidaMunicipiuluiBaiaMare, precum și patrularea preventivă(cu mijloace de intervenție pe două roți – bicicletă, scuter sau trotinetă electrică) în zone aglomerate ale municipiului (parcuri etc.) pentru a veghea la siguranța comunității băimărene și pentru a interveni rapid, eficient și cu profesionalism în cazul apariției unor situații de urgență cu caracter medical.
Considerăm că acest program de cooperare este de o mare importanță pentrulocuitoriidinMunicipiulBaiaMareși,împreunăcuprogrameleeducativepe care le desfășurăm la nivelul municipiului, va aduce beneficii importante pentru comunitatea băimăreană și va promova activ implicarea tinerei generații în viața comunității.
În lumina celor prezentate anterior, vă propunem acest program de cooperare princareServiciuldeAjutorMaltezBaiaMare,înlimitadisponibilitățiivoluntarilorsăi, va desfășura activități specifice la nivelul Municipiului Baia Mare:
· activități de patrulare preventivă(cu mijloace de intervenție pe două roți – bicicletă, scuter sau trotinetă electrică) în zone aglomerate ale municipiului (parcurietc.)pentruaveghealasiguranțacomunitățiibăimăreneșipentrua intervenirapid,eficientșicuprofesionalismîncazulaparițieiunorsituațiide urgență cu caracter medical;
· servicii de prim ajutor de urgență sau de asistență medicală prin prezența echipajelor de prim răspuns de urgență în cadrul evenimentelor publice sau competițiilor sportive organizate de către sau sub egida Municipiului Baia Mare;
· organizarea cursurilor ”Metode și tehnici de acordare a Primului Ajutor de Bază” și ”Comportamente responsabile în situații de urgență și reziliență la dezastre”pentrupersonaluldincadrulPrimărieiMunicipiuluiBaiaMareșia instituțiilor din subordine;
· desfășurareaîncadrulevenimentelorpubliceșiîninstituțiideînvățământde acțiuni de conștientizare și informare preventivă, precum și sesiuni demonstrative în vederea acordării primului ajutor de urgenţă;
· promovarea Municipiului Baia Mare, a proiectului de cooperare și a activităților desfășurate și a evenimentelor la care luăm parte în mediul on- line (social media) sau off-line (presă, televiziune etc.).
În acest sens, vă rugăm să ne sprijiniți în derularea activităților din cadrul proiectului de cooperare ”Prim Răspuns în Comunitate” prin:
· aprobarea accesului pe domeniul public al Municipiului Baia Mare pentru echipajele de prim răspuns ale Serviciului de Ajutor Maltez Baia Mare;
· aprobareaaccesuluicumijloacedeintervențiepedouăroți(bicicletă,scuter sau trotinetă electrică) în zonele aglomerate (parcuri etc.) unde se vor desfășura activitățile de patrulare preventivă sau de asigurarea a serviciilor de prim ajutor sau asistență medicală la evenimente publice sau competiții sportive;
· asigurarea, în limita disponibilității, a accesului la spații necesare pentru desfășurarea în condiții optime a activităților educaționale de instruire și pregătire în domeniul primului ajutor de bază și a situațiilor de urgență;
· promovarea proiectului de cooperare și a activităților desfășurate pe canalele oficiale on-line sau off-line.


