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Nr.    520 /11.03.2025
Nota de fundamentare privind aprobarea nivelului
 Fondului de conservare si regenerare a padurilor, 

respectiv a Fondului de accesibilizare a padurilor
pentru anul 2025

In temeiul art. 113 aliniatele (5) si (6), art. 124, alin. (2) lit. g) din Legea nr. 331/2024 privind Codul silvic, respectiv a art. 3 din Hotararea nr. 3 a Consiliului de Administratie al Ocolului Silvic Municipal Baia Mare, supunem aprobarii Consiliului Local al Municipiului Baia Mare nivelul Fondului de conservare si regenerare a padurilor respectiv, a Fondului de accesibilizare a padurilor pentru anul 2025, astfel:
· Fondul de conservare şi regenerare a pădurilor se va constitui, conform art. 124, alin. (2), lit. g) din Legea nr. 331/2024 privind Codul silvic, din 15% din valoarea lemnului autorizat spre exploatare, provenit din produse principale şi accidentale I, calculată la nivelul preţului mediu al unui metru cub de lemn;
· Fondul de accesibilizare a padurilor se va constitui, conform art. 113 aliniatul (5), lit. a) din Legea nr. 331/2024 privind Codul silvic, din 10% din valoarea lemnului vândut şi încasat sau autorizat spre exploatare, provenit din produse principale şi accidentale I, calculată la nivelul preţului mediu al unui metru cub de lemn pe picior.


Astfel, apreciem ca un nivel de 15% a cotei de deducere a fondului de conservare si regenerare a padurilor este suficient pentru a asigura finantarea la un nivel optim a activitatilor de regenerare a suprafetelor parcurse cu taieri, de impadurire a terenurilor goale sau a celor preluate in scopul impaduririi, de ajutorare si ingrijire a regenerarilor naturale, de ingrijire a culturilor tinere existente, de ingrijire a arboretelor tinere, degajari, curatiri, precum si a celorlalte destinatii prevazute la art. 124, alin. (3) din Legea nr. 331/2024 privind Codul silvic .


De asemenea, apreciem ca un nivel de 10% a cotei de deducere a fondului de accesibilizare a padurilor acopera necesarul de finantare pentru destinatiile permise pentru acest fond potrivit art 113, alin. (8) din  Legea nr. 331/2024 privind Codul silvic, respectiv art. 6 din Legea nr. 56/2010 privind accesibilizarea fondului forestier naţional, republicată.
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